

ru.archive.kabar.kg

Кыргызстан не позволит диктовать условия извне. Власти ответили Европарламенту

5–7 Minuten

Попытки навязать Кыргызстану непонятные стандарты в области прав человека и, более того, обвинить страну в их несоблюдении, стали настолько бесцеремонными и неуместными, что власти республики решили положить конец этому.

Последним прецедентом стала резолюция Европарламента по снятои с местных выборов партии социал-демократов и их лидеру, арестованному с помощниками за подкуп голосов. Тенденциозный документ, выпущенный евродепутатами, моментально подхватили и размножили в либеральных СМИ. При этом проигнорирован тот факт, что в самом Европарламенте звучали и альтернативные мнения. Так, например, депутат из Франции Тьери Мариани рекомендовал коллегам, что прежде чем вмешиваться во внутренние дела Кыргызстана, надо хоть немножко разобраться в этом вопросе.

«Теперь настала очередь Кыргызстана стать мишенью европейского неоколониализма. Парламент в очередной раз посягает на фундаментальный принцип суверенитета наций. В

этих дебатах Европейский союз выбрал себе жертву, преследуемую правосудием своей страны по обвинению в подкупе голосов избирателей. Будь то «Катаргейт» в Брюсселе или события в Кыргызстане, социалисты часто оказываются замешанными в коррупционных скандалах. И, честно говоря, соответствуют ли наши дискуссии духу взаимного уважения и сотрудничества между народами? Имеем ли мы право здесь, в Страсбурге, диктовать или даже комментировать внутренние решения демократического государства Кыргызстан, когда у нас нет никаких серьезных доказательств по этому поводу? Я твердо убежден, что нет. Уважение к суверенитету государств и народов должно превалировать над любыми другими принципами. Мы не можем притворяться защитниками демократии и прав человека, постоянно нарушая принципы политического невмешательства во внутренние дела других стран. Европейский союз все больше превращается в то, чего он всегда хотел избежать - интервенционистскую и неоколониальную державу», - сказал Тьери Мариани на заседании Европарламента в Страсбурге.

Можно только сожалеть о том, что голоса адекватных представителей европейских элит тонут в нарративах нацеленных на избирательную дискредитацию государств, проявляющих самостоятельность в выборе пути развития и принимающих суверенные решения на треке международных отношений. На неуместные выпады в адрес Кыргызстана сначала ответил МИД республики, а чуть позже, в ходе Народного курултая, президент Кыргызстана Садыр Жапаров еще раз обратил внимание на то, что вмешательство во внутренние дела Кыргызстана это не самый рациональный

подход. Тем более что и повод для поучения стандартам демократии, мягко говоря, сомнительный. Дело в том, что социал-демократы были пойманы за руку при раздаче нигде не учтённых денег, а подкуп избирателей – это уголовно наказуемое преступление. Следствие подтвердило это фактами, установлена сумма, предназначенная для «финансового задабривания сторонников», и теперь судьбу социал-демократов будет решать только суд.



В этой связи Садыр Жапаров, выступая перед делегатами Курултая, еще раз подчеркнул, что отныне в Кыргызстане все будет только по закону, а в чем-то сомневающиеся зарубежные партнеры всегда могут приехать к нам в гости, чтобы понять, как часто содержание выпускаемых ими документов не совпадает с реальным положением дел.

«Уважаемые депутаты Европарламента! Мой ответ озвучил ваш же коллега, депутат Франции Тьерри Марияни. Я не

понимаю, как вы принимаете решения, находясь за тысячи километров, не имея на руках ни одного документа. Ваш коллега сказал об этом же.

Партия СДПК на прошедших выборах в Бишкекский городской кенеш попалась на том, что раздавала 1,5 млн сомов на подкуп голосов. Это все доказано. Они наняли 69 агитаторов, а 44 агитатора не стали регистрировать, и скрыто давали им деньги. Это тоже подкуп голосов. Мы что, за такое по голове их должны гладить?

Кыргызстан пережил три революции, все они произошли в результате выборов. Мы закупили Центризбирку новое оборудование на 2 миллиарда сомов. Далее еще удобнее будет голосовать. Дойдем до такого, что можно будет голосовать из дома. Не будет такого, что чей-то голос пропал.

Есть только один момент — не продавайте свои голоса. Мы хотим избавиться от больных на подкуп политиков и партий, которые все эти 30 лет так жили. Вы, не зная ситуации, говорите о нас. Приезжайте, посмотрите, как у нас все устроено. Не забывайте, что мы только проходим тот путь, который вы ранее прошли. Мы прилагаем все усилия, чтобы быть развитыми как вы. Мы с вами не враги. Не с плохими помыслами говорю об этом. Мы — независимая страна. Прошу не вмешиваться во внутренние дела Кыргызстана. Мы со всеми странами готовы сотрудничать», — подчеркнул Садыр Жапаров.





Любые вопросы, связанные с выборами и другими внутренними делами страны, Кыргызстан решает, как суверенное государство. Опираясь при этом на национальное законодательство, руководствуясь интересами граждан и принципами демократии.

При этом глава государства подчеркивает, что выборные процедуры в Кыргызстане стали максимально прозрачными и открытыми. Система электронного голосования и автоматического распознавания исключает «карусели» - то есть многократное голосование на разных участках, вбросы фиктивных бюллетеней и другие нарушения. Одним словом, у нас есть чему поучиться, даже тем странам, где, как считается, демократия давно устоялась. При этом, кроме умения соблюдать основополагающие принципы, у нас есть еще и чувство такта, поэтому Кыргызстан не следует дурным примерам и в чужие дела не вмешивается.

ИАЦ "Кабар" Кирилл Степанюк